

ЗАВТРА — ДЕНЬ ТАНКИСТА

Русские танки — символ Победы

День танкиста имеет более чем 50-летнюю историю. Он был учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР 1 июля 1946 года. 8 сентября 1946 года, в соответствии с приказом министра обороны, в Москве на Красной площади был проведен первый парад-марш гвардейской танковой Кантемировской дивизии. С тех пор второе воскресенье сентября стало отмечаться как День танкиста.

В годы Великой Отечественной войны танковые части и соединения были опорными звеньями обороны всего государства. Действия советских танковых войск в эту войну всегда вошли в мировую историю военного искусства. В истории Великой Отечественной войны сражений, в которых наши войска при равенстве сил с противником одерживали победы с малыми потерями, насчитывается единицы. Сражение под Мценском, где решающую роль играла 4-я танковая бригада, уникально. Имев втрое меньше сил, бригада полковника М.Е. Катюкова отважнимо и умелыми боевыми действиями с 4 по 11 октября 1941 г. нанесла противнику сокрушительный удар, выполнив поставленные перед ней задачи по прикрытию сосредоточения наших войск на рубеже обороны по реке Зуше.

За отважные и умелые боевые действия 4-я танковая бригада была переименована в 1-ю гвардейскую танковую бригаду. 4-я танковая бригада была брошена в район Мценска, чтобы закрыть дорогу танковым колоннам Гудериана, шедшим на Тулу. Бригада вошла в со-

став стрелкового корпуса, которым командовал генерал Д.Д. Лелюшенко.

Наступление немецких войск из района Орла вдоль шоссе на Мценск началось утром 5 октября 1941 г. Танкисты Катюкова встретили врага на подготовленных рубежах и мастерски применили новую тактику ударов из засад. У сел Ивановское и Первый Воин развернулись тяжелые бои. Атаки противника следовали одна за другой.

Имя танкиста И.Т. Любушкина, отважно сражавшегося в октябре 1941 г. на мценской земле, хорошо известно. Превосходящие силы врага наседали на наш слабо защищенный рубеж. Удержать его удалось только благодаря отваге танкистов. Иван Тимофеевич Любушкин показал неприятелю, как воюют русские воины. Одна за другой горели вражеские машины. Иван Тимофеевич был ранен, но продолжил бой. Всего им было уничтожено девять фашистских танков. За этот беспримерный подвиг Ивану Тимофеевичу Любушкину присвоено звание Героя Советского Союза.

Вспоминают командующего 2-й танковой армией

Вермахта генерала Г. Гудериана о 6 октября 1941 г. говорится: «Наша танковая дивизия была остановлена русскими танками. И ей пришлось пережить тяжелый момент. Впервые проявилось значительное превосходство рус-

Орёл — Мценск и грунтовую дорогу, проходящую через д. Шейно на Мценск, расположились танкисты.

Анализ боевых донесений со всех участков обороны позволил М.Е. Катюкову сделать вывод о том, что противник го-

во главе с комиссаром добровольно высылался прикрывать отход наших частей на новый рубеж. Сдерживая превосходящие силы врага, советские воины уничтожили около 30 фашистских танков и много другой военной техники. Из 16



ских танков Т-34. Дивизия понесла значительные потери. Намеченное быстрое наступление на Тулу пришлось отложить.

Планы гитлеровского командования о быстром продвижении к Туле, а затем и к Москве провалились.

Утром 9 октября, выполняя приказ Гудериана взять Мценск, немецкие элитные части перешли в решительное наступление. Около сотни танков при поддержке авиации и артиллерии двинулись к рубежу обороны гвардейского корпуса на участке Головлево — Ильково. Там, заняв шоссе

наших танков с задания возвратились только 8.

После этой неудачи фашисты решили обойти наши обороняющиеся части с правого фланга в районе Думчино. Но там в засаде стоял взвод лейтенанта Александра Кукарина. Приблизившись к селу, фашисты напорились на прямой огонь танков Т-34, притаившихся за сараями. Вспыхнули два вражеских танка и несколько бронетранспортеров. Фашисты начали спасаться из горящих машин. Меткий огонь из станковых пулеметов настигал их всюду. Немецкая атака и здесь захлебнулась.

Утром 11 октября совместными усилиями частей 1-го гвардейского механизированного корпуса кварталы города, расположенные на правом берегу реки Зуши, были очищены от противника.

Во второй половине дня гитлеровцы, подтянув свежие силы по Болховскому шоссе, сосредоточили губительный огонь танков и артиллерии на единственном шоссе на мосту. Нужно было искать другие пути для отхода арьергарда корпуса, в том числе и самим танкистам. Разведчики, посланные Катюковым в разные стороны искать переправу через Зушу, пришли к выводу — переправиться на тот берег оставшимся частям возможно только по железнодорожному мосту. Для этого необходим настил из шпал поверх рельсов. Все свободные люди принялись сооружать его. Офицеры штаба и лично сам М.Е. Катюков руководили переброской войск на ту сторону реки. Самые надежные экипажи танков Бурды, Лавриненко, Загудаева, Тимофеева, Капотова, Заскалюк были оставлены им на северо-западной окраине Мценска. Они, пользуясь своим излюбленным приемом, неожиданно и стремительно контратаковали из засад. Рота танков А.Ф. Бурды в одной из таких вылазок уничтожила 10 вражеских танков, 6 орудий и до батальона пехоты. Именно эти танкисты, взяв на буськи поврежденные танки, последними переправились на крутой правый берег реки через железнодорожный мост. 11 октября в два часа ночи мост встал в воздух, как только по неустоящимся бревнам настала прошел последний танк.

Утром 11 октября совместными усилиями частей 1-го гвардейского механизированного корпуса кварталы города, расположенные на правом берегу реки Зуши, были очищены от противника.

Утром 11 октября совместными усилиями частей 1-го гвардейского механизированного корпуса кварталы города, расположенные на правом берегу реки Зуши, были очищены от противника.

Утром 11 октября совместными усилиями частей 1-го гвардейского механизированного корпуса кварталы города, расположенные на правом берегу реки Зуши, были очищены от противника.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ООО «ЕВРО-ФИНАНС»
покупает
пшеницу, рожь, ячмень, рапс.
☎ 70-04-95, 70-11-35, 70-11-34.

Реабилитационный центр ООО «НАДЕЖДА И ДОВЕРИЕ»
проводит 27 сентября
в 9.00 — лечение алкогольной и табачной зависимости по методу **ДОВЖЕНКО**;
в 12.00 — лечение избыточного веса по методу доктора **СМЕЛОВА**.
Прием ведет доктор медицинских наук, профессор кафедры психиатрии Донецкого медицинского университета **Б.Б. ИВНЕВ**.
Гарантируется высокая эффективность лечения.
Адрес: г. Орел, ул. Гагарина, д. 2, каб. 34 (ДК профсоюзных).
Телефоны: 42-80-24, 8-961-623-45-20.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА
Заказчик: областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелгосзаказчик»).
Место нахождения: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.
Почтовый адрес: 302026, г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.
Адрес электронной почты: goszak@orel.ru
Телефон (4862) 77-13-79. Факс (4862) 77-14-36.
Контактное лицо: Широкова Тамара Алексеевна, тел. 77-14-04.
Отдел комплектации: Катерв Федор Михайлович, тел. 77-13-75.
Предмет контракта: закупка (поставка) технологического оборудования для комплектации пищеблока на объект «Спальный корпус ОГПУ социального обслуживания населения «Дубрава», Орловский район»:
ЛОТ № 1: холодильное оборудование.
ЛОТ № 2: тепловое оборудование.
ЛОТ № 3: электромеханическое оборудование.
ЛОТ № 4: нейтральное (вспомогательное) оборудование.
Объем поставки:
ЛОТ № 1-20 ед. (шкафы холодильные, лари морозильные, льдогенератор). ЛОТ № 2-10 ед. (пароконвектомат, плиты электрические, фритюрница, гриль для кур, блинный аппарат). ЛОТ № 3-19 ед. (посудомоечная машина, миксировка, ошпариватель, соковыжималка, микроволновые печи, кофемашинка, комплект для охлаждения и розлива пива). ЛОТ № 4-80 ед. (ванны, столы производственные, столы разделочные, стеллажи, весы товарные, весы электронные, ларь для овощей, тележки сервировочные, полки настенные, навесные).
Место поставки: **ЛОТ №№ 1-4** - доставка оборудования осуществляется автотранспортом поставщика на объект по адресу: Орловская область, Орловский район, д. Жилина, санаторий «Дубрава».
Начальная (максимальная) цена контракта:
ЛОТ № 1 - 1 600 000 рублей. **ЛОТ № 2** - 1 200 000 рублей. **ЛОТ № 3** - 900 000 рублей. **ЛОТ № 4** - 1 100 000 рублей.
Срок предоставления документации об аукционе: в течение двух рабочих дней со дня получения заявления от любого заинтересованного лица.
Место предоставления документации об аукционе: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42, каб. 206.
Порядок предоставления документации об аукционе: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе в форме электронного документа. Заявление оформляется в произвольной форме на бланке организации с указанием контактных телефонов, адреса электронной почты, с подписью руководителя. Документация об аукционе предоставляется в письменной форме на бумажном носителе или в форме электронного документа. Порядок получения сертификата ключа ЭЦП и порядок направления электронного документа указаны в документации об аукционе.
Плата за документацию об аукционе: не взимается.
Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.adm.orel.ru
Место, дата и время проведения аукциона: аукцион будет проводиться по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42, каб. 210 (2-й этаж, конференц-зал); **ЛОТ №№ 1-4** - 7 октября 2008 г. в 10.00 по московскому времени.
Преимущество, предоставляемое осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов: не предусмотрено.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Свадьба на крыле самолета

Семейная пара из Великобритании решила провести церемонию бракосочетания, находясь на верхнем крыле летящего самолета-биплана. Чтобы сделать незабываемой свадьбу, двадцатичетырехлетний инструктор по фитнесу и двадцатитрехлетняя работница почты устроились на верхнем крыле биплана. Для гостей слова клятв транслировались с неба с помощью громкоговорителей. Обряд венчания был устроен на высоте 152 метра над землей. 67-летнему священнику пришлось труднее всего — он стоял на самолете лицом к молодым. Церемония была короткой — полет превалил из-за дождя и сильного шквалистого ветра.

Ожившая сказка

Петербургский предприниматель Василий Козин построил на приобретенном участке земли... избушку на курьих ножках. С недавнего времени сказочное строение привлекает взглядом водителей, направляющихся по федеральной трассе из Санкт-Петербурга в Москву. Для постройки автор-архитектор использовал материалы с ближайшей свалки металлолома, где нашел для основания избушки поворотный механизм башенного крана. Теперь избушка, словно маяк, возвышается на пьедестале над землей. К основанию строения крепится спрятанной «в лапах» арматурой. Прежде чем приступить к строительству, Козин специально ездил в музей деревянного зодчества и штудировал литературу по строительству. Избушкой любуются не только проезжающие по трассе автомобилисты — посмотреть на русскую диковинку приезжают даже из-за границы. А местные новости и женихи по выходным выстраиваются в очередь, чтобы сделать на ее фоне фотографии.

Мобильник мешает нормальному сну?

Ученые обнаружили, что излучение мобильных телефонов затрудняет засыпание. Для подтверждения этого был проведен эксперимент, участников которого разделили на две группы. Одну подвергли воздействию излучения, аналогичного испускаемому мобильными телефонами, другая — никакого воздействия не испытывала. Выяснилось, что под действием излучения глубокий сон у участников первой группы наступал медленнее и длился меньше, чем у тех, у кого не было рядом мобильного телефона. По мнению медиков, излучение мобильного телефона активирует так называемую стрессорную систему мозга, затрудняя расслабление и засыпание.

По сообщениям информантов.

Андреевская осень в библиотеке

Нынешний сентябрь согрет радостным событием — присвоением филиалу №5 централизованной библиотечной системы города Орла имени писателя Леонида Николаевича Андреева.



Краведением библиотека занимается всегда, ведь оно неотъемлемая часть нашей истории. Любовь к Родине, чувство ответственности за судьбу родного края не возникает сами по себе — их нужно воспитывать с раннего детства. Своих читателей мы стараемся приобщить к сокровищам русской классической литературы. С начала 2006 года библиотека работает по целевой программе

«Русская классика. Леонид Андреев». Написанию программы предшествовал полугодичный подготовительный период по сбору и анализу материалов. Одной из причин обращения к андреевской теме послужил и возросший читательский интерес к творчеству Л.Н. Андреева. В истории русской литературы долгое время его имя было незаслуженно забыто. Эту несправедливость нам

очень хотелось ликвидировать, поэтому вот уже почти три года библиотека старается всеми доступными ей способами приобщить и школьников, и взрослых читателей к творчеству писателя. В читальном зале библиотеки можно познакомиться с тематической экспозицией «Великое счастье быть русским писателем», а книжные выставки «Буйный орловец» Леонид Андреев», «Мятая душа», «Повесть о любви и верности?!» представляют вам великолепные издания, полученные библиотекой в рамках целевой программы. Мы гордимся тем, что наша библиотека — единственная в России, которая носит имя этого самобытного русского писателя. Прекрасно, что на карте литературного Орла появилось еще одно место, связанное с именем любимого писателя — Леонида Андреева. **Е.В. ГОРЬКОВА.** Ведущий библиотекарь филиала №5 им. Л.Н. Андреева.

Если ты одинок...

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 73-62-52 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты. Социально-психологическая служба центра молодежи «Полет» приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб молодой семьи, тренинги общения, тестирования. **Ждем вас по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.**

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Орловской области

Главное управление МЧС России по Орловской области напоминает орловцам номер единого телефона доверия — 76-17-78, по которому принимаются обращения граждан, касающиеся соблюдения норм и правил пожарной безопасности, предупреждения чрезвычайных ситуаций, гражданской обороны, безопасности на воде, неправомерных действий сотрудников МЧС, а также вопросов социально-бытового обеспечения сотрудников Главного управления МЧС России по Орловской области. По единому телефону доверия можно звонить круглосуточно, его работу обеспечивает оперативный дежурный главного управления. Каждое сообщение документируется, информация передается руководству, и принимаются все необходимые меры. В связи с введением в действие единого телефона доверия Главного управления МЧС России по Орловской области телефон «горячей линии» с номером 43-27-20 не функционирует. **Пресс-центр Главного управления МЧС России по Орловской области.**

VII Международный театральный фестиваль «РУССКАЯ КЛАССИКА» «ОТЦЫ И ДЕТИ»

190-летию со дня рождения Ивана Сергеевича Тургенева посвящается
Орловский государственный академический театр имени И.С. Тургенева
ОСНОВНАЯ СЦЕНА
2 ноября, воскресенье. Н.С. Лесков. «Захудалый род». Театр «Студия театрального искусства» под руководством Сергея Женовача, г. Москва.
3 ноября, понедельник. А.И. Куприн. «Два вечера в веселом доме». Санкт-Петербургская государственная академия театрального искусства.
4 ноября, вторник. А.П. Чехов. «Три сестры». Оренбургский государственный областной драматический театр имени М. Горького.
5 ноября, среда. А.Н. Островский. «Последняя жертва». Новгородский академический театр драмы имени Ф.М. Достоевского.
6 ноября, четверг. И.С. Тургенев. «Месяц в деревне». Новосибирский академический молодежный театр «Глобус».
7 ноября, пятница. И.С. Тургенев. «Отцы и дети». Роман. Орловский государственный академический театр имени И.С. Тургенева.
8 ноября, суббота. А.С. Пушкин. «О.Е.» (Евгений Онегин). Владимирский академический драматический театр имени А.В. Луначарского.
9 ноября, воскресенье. А.П. Чехов. «Чайка». Одесский русский драматический театр имени А. Иванова.
10 ноября, понедельник. А.Н. Островский. «Правда — хорошо, а счастье лучше». Государственный академический Малый театр России, г. Москва.
МАЛАЯ СЦЕНА
8 ноября, суббота. «Дворянский романс». Спектакль-концерт. Театр «Квадратное кольцо», г. Санкт-Петербург.
9 ноября, воскресенье. «Вы говорили мне...» Новые романы на стихи И.С. Тургенева. Исполнители: Александр Спиридонов — солист Московского государственной филармонии, Алексей Сидоров (гитара).

г. Орел 2 - 10 ноября 2008 г.
Партнеры фестиваля: Hellera, МЕНТА, ГТРК ОРЛ, ШАНСОН, ПЕРСТОРЫ РОССИИ, ОРЛОВСКИЙ.
Информационная поддержка: Орловская правда, ОРЛОВСКИЙ.

В соответствии с положениями Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 169-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации»

КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ Орловской области объявляет об открытии вакантной должности **судьи Арбитражного суда Орловской области**. Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с 10 до 18 часов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6. Последний день приема документов — **8 октября 2008 года**. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МЕЗЕНСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ НА ЗАОЧНУЮ ФОРМУ ОБУЧЕНИЯ на базе среднего (полного) общего образования по следующим специальностям:
050720 Физическая культура
050704 Дошкольное образование
050711 Социальная педагогика
050202 Информатика
Сроки проведения вступительных испытаний — с 17 по 20 сентября 2008 г.
Справки по телефону: 41-62-08; 41-35-81.

В соответствии с Федеральным законом № ФС-221 от 4.07.2007 г. извещая о проведении межевания земельных участков

Пахомова Ивана Ивановича по адресу: Орл. обл., Знаменский п.с., п. Знаменка, СО «Юбилейный», № 28. По согласованию границ или заявлению возражений обращаться в межевую организацию: ИП Кириллов А.Ю., г. Орел, ул. Старо-Московская, 6. Телефоны: 42-64-13; 8-960-650-85-95; e-mail: alk5752@yandex.ru в месячный срок со дня опубликования извещения.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллектив Государственного учреждения — Орловского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации глубоко скорбит по поводу смерти бывшего директора исполнительной дирекции Орловского отделения социального страхования Российской Федерации **ЧУГУНОВА Геннадия Николаевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Отделения пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области выражает глубокое соболезнование Валентине Вячеславовне Карпуниной, главному специалисту-эксперту, по поводу смерти ее отца.

Орловская правда
РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРЛО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь Г.А. МИРОНОВ.
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Вячеслав КОЛДОМОВ.
Дежурный ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.